

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

Reorganización de la Policía

El "Boletín Oficial del Estado" publica un Decreto por el que se dispone la ejecución de la Ley reorganizadora de la Policía, promulgada el pasado año.

Como se indica en el preámbulo de dicho Decreto, se trata, en primer término, de penetrar hondamente del espíritu del movimiento de los servicios de Policía, de forma que quede garantizada la adhesión de sus componentes a los principios de aquél, en la medida que la seguridad del Estado y del Régimen exigen.

Por otra parte, y con el fin de dar a los servicios de Policía la mayor eficacia técnica se crea una Escuela Superior del Cuerpo, mientras que por otra, en el nuevo decreto se dispone que todos los elementos que integran la Policía Armada queden sometidos por entero al fuero castrense.

La Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a tenor del decreto que comentamos, participará en los servicios policíacos, cuando lo ordene la Dirección General de Seguridad.

Por lo antes apuntado se advierte que el nuevo Decreto marca un jalón importante en la reorganización de la Policía.

Las fuerzas policíacas de su manera de ser actual, pasarán a ser un elemento activo en la labor de organización que el Estado Nacional Sindicalista confiere a la Policía para la defensa de la Sociedad.

La Policía española, puesta al servicio de una Patria unida y fuerte, y amparada por el nuevo Estado, se superará a sí misma para que su actuación, en constante vigilancia, asegure a todas horas la paz y la seguridad interior en todos los ámbitos de España.

Nota de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte a los propietarios de camiones

Ante las perspectivas de no poder realizar nuevas importaciones de goma en un plazo próximo, ha sido suspendida, hasta nueva orden, la fabricación de cubiertas nuevas, debiendo ser reservadas para el recauchutado de cubiertas de camiones las existencias actuales de goma.

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de camiones que, con el fin de obtener el rendimiento máximo de sus cubiertas, y de acuerdo también con el Orden de la Presidencia del Gobierno de 21 de febrero de 1942, tienen la obligación de: No sobrepasar la velocidad máxima de 40 kilómetros por hora.

No sobrecargar sus camiones.

Infilar debidamente sus cubiertas.

Mandar recauchutar a tiempo sus neumáticos.

Las cubiertas aptas para ser recauchutadas tendrán que ser enviadas siempre por mediación de un revendedor patentado de neumáticos a una de las fábricas de "Continental", Torrelavega (San Gilbardo); "Firestone", Basauri (Leizor); "Michelin", Lasarte (Leizor); y "Pirelli", Manresa (Barcelona), que se encargan de recauchutarlas en el plazo más breve posible.

Transportes

No se necesitarán guías de circulación ni para mandar las cubiertas usadas ni para devolver las cubiertas recauchutadas o nuevas.

Una cubierta, para que sea apta para ser recauchutada, tiene que tener las telas en perfectas condiciones.

Desde la iniciación de hostilidades en Asia Los japoneses han hundido 219 buques adversarios

Koepang, capital de la zona holandesa de Timor, está ya en poder de los nipones

ROTAS LAS DEFENSAS DEL N. DE BANDOENG, LAS FUERZAS ANGLO-NEERLANDESAS SE RETIRAN HACIA EL S.

Tokio. — El Cuartel general comunica que, desde la iniciación de las hostilidades en el Asia oriental, han sido hundidos, en total, 219 buques adversarios y averiándose gravemente otras 55 unidades de guerra. Fueron capturados cuatro buques de guerra.

Se destruyeron 1.559 aviones adversarios.



Ocupación de Koepang por los nipones

Tokio. — Las fuerzas japonesas han ocupado Koepang, capital de la zona holandesa de la isla de Timor.

Las operaciones prosiguen, con objeto de aproximarse a la frontera de la parte holandesa con la zona de influencia portuguesa.

El Vice Comisario holandés de la isla resultó muerto, al ser derribado por un caza japonés, el avión en el que huía a Koepang.

Las defensas de Bandoeng han sido rotas

Nueva York. — Las tropas japonesas han roto las defensas al Norte de Bandoeng.

Repliegue neerlandés

Tokio. — Se informa que el grueso de las fuerzas anglo-holandesas que aseguraban la defensa de Bandoeng han comenzado a replegarse hacia el Sur, abandonando la ciudad.

La rapidez del avance japonés y el violento bombardeo a que han sido sometidos sembró la confusión en las filas de los defensores.

La caída de Bandoeng, sede del Cuartel general neerlandés, es inminente.

La resistencia neerlandesa

Bandoeng. — Las tropas neerlandesas siguen ofreciendo re-

sistencia a los japoneses, a pesar de su inferioridad numérica. La aviación acosa incesantemente a las fuerzas neerlandesas, que no están en situación de oponerle resistencia.

Buques anglo-neerlandeses hundidos en torno a Java

Tokio. — 33 buques mercantes anglo holandeses han sido hundidos y cuatro capturados por las fuerzas navales japonesas cuando intentaban burlar el bloqueo nipón en torno a Java, frente a Tjilatjap, en la costa Sur de la isla.

Han sido apresados más de ochenta marinos.

Más buques hundidos por los japoneses

Tokio. — Se confirma que las fuerzas navales japonesas hundieron ocho barcos enemigos que desplazaban de 500 a 2.000 toneladas cada uno.

El hundimiento de dichos buques se llevó a cabo en aguas de Filipinas al comienzo de la semana anterior.

Tokio. — En la jornada del 4 del actual, la aviación japonesa hundió cinco buques adversarios en el puerto de Tjilatjap.

Las comunicaciones con Java interrumpidas

Nueva York. — Todas las comunicaciones radiofónicas y telefónicas con Java se han interrumpido.

La actuación de los submarinos de bolsillo nipones en Pearl Harbour

Tokio. — El Ministerio de Marina publica las revelaciones sobre la labor desarrollada por los submarinos de bolsillo nipones en el ataque realizado contra la base naval norteamericana de Pearl Harbour, en las islas Hawái.

Los minúsculos submarinos rompieron las defensas de Pearl Harbour y realizaron un segundo ataque nocturno, hundiendo al acorazado "Arizona".

Luego se estrellaron contra los objetivos de la base para no caer en manos del enemigo.

El hecho ocurrió el día 8 de diciembre último.

La lucha en Filipinas

Tokio. — La moral de la tropas norteamericanas que se hallan cercadas en la península de Bataan, en la isla filipina de Luzón, disminuye notablemente a causa de los inintermitidos bombardeos de los japoneses.

Las fuerzas cercadas sienten ya la escasez de víveres.

Numerosos filipinos que forman parte de dichas fuerzas se han presentado voluntariamente en las líneas japonesas.

Condecoración a los aviadores neerlandeses

Londres. — Se anuncia que la Reina Guillermina, de Holanda, impondrá a las unidades de la aviación neerlandesa que participaron en los combates de la Insularia la condecoración "Militaire Willemsorde".

Ofrecimiento a Chang Kai Shek

Changking. — El agregado naval de la Embajada norteamericana en esta capital ha ofrecido, en nombre del Presidente Roosevelt, el cañonero "Tutuila" a las fuerzas militares de la China de Chang Kai Shek.

Australianos evacuados de Singapur

Sidney. — Un centenar de oficiales y soldados australianos evacuados de Singapur llegó a la costa septentrional de Australia.

La defensa de Australia

Canberra. — Los países aliados se proponen actuar contra el Japón.

Se trata de un proyecto complementario de importancia vital a las proposiciones del primer ministro británico, Churchill.

El proyecto complementario que se celebraron a principios de la semana pasada, y está relacionado con la defensa de Australia y del sureste del Pacífico, en vista de la actual situación de Java.

EFB

Comunicados de guerra de ayer

EL ALEMÁN

Berlin. — Comunicado alemán del domingo: "Los bolcheviques han fracasado rotundamente en sus desesperados ataques en la cuenca del Donetz y en el sector de Kharcof."

Igualmente en los sectores central y norte del frente, los bolcheviques han atacado nuestras posiciones, apoyados por gran número de hombres y material, pero nuestras tropas han efectuado acciones defensivas, coronadas por el éxito.

En algunos puntos los rusos han sido desalojados de sus posiciones capturando valioso material.

Los rusos han dejado en el campo de batalla más de 3.000 muertos.

En combates aéreos nuestros cazas han derribado 22 aparatos enemigos, y en un ataque llevado a cabo sobre un aeródromo han sido destruidos 9 aviones más.

En el norte de Africa, actividades de reconocimiento armado. En Tobruk, nuestros bombarderos han alcanzado un buque enemigo de 3.000 toneladas, que se hundió. Otros tres buques han sido averiados.

Nuestros aviones efectuaron un ataque a vuelo rasante sobre la región occidental de Egipto, donde los británicos tienen establecidas bases de aprovisionamiento, que resultaron alcanzadas.

Durante todo el día y toda la noche se llevaron a cabo intensos bombardeos sobre la isla de Malta.

EL ITALIANO

Roma. — El comunicado italiano de ayer domingo, dice lo siguiente:

"En Libia, actividad de explotación por ambas partes."

Las formaciones motorizadas del enemigo han sido atacadas por nuestros aviones de bombardeo.

Cerca de Ain el Gazzala, ha sido atacado un aeródromo donde se han destruido algunos aparatos y averiados otros más.

En el puerto de T-bruk ha sido hundido un petrolero. Las baterías de la DCA hicieron fuego contra nuestros aviones pero todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

En un combate aéreo ha sido derribado un avión enemigo.

Ha sido bombardeada por nuestros aparatos la isla de Malta."

En los Concursos Provinciales editará el Frente de Juventudes que se reserva el derecho de imprimir, cantar o representar esta canción en sus actos.

11. Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado firmado con un lema y en sobre aparte, igualmente cerrado, su nombre y dirección y dirigidos a la Asesoría de Cultura y Enseñanza de la Delegación Provincial — Marqués del Riscal, núm. 16, encabezados: "Concurso de Canciones".

El plazo de admisión se cerrará el día 20 del corriente mes de marzo. El fallo se pronunciará el día 25 de dicho mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 5 de marzo de 1942.

El Asesor Provincial de Cultura y Enseñanza, José Cladera.

V. B. El Delegado Provincial, Francisco Mas.

CONCURSO PROVINCIAL DE CANCIONES

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, por medio de la Asesoría de Cultura y Enseñanza convoca una serie de concursos provinciales a base de canciones españolas de tipo popular inéditas, a las que podrán concurrir todos los compositores y poetas españoles que lo deseen. Cada provincia organizará un concurso al que sólo podrán concurrir los poetas y compositores naturales de la región a que pertenezca la provincia organizadora del mismo.

Las bases serán las siguientes:

1.ª Tanto la letra como la música tendrán carácter popular.

2.ª La canción deberá estar inspirada necesariamente en motivos populares propios de la región.

3.ª Se basará en los diferentes estilos peculiares de la región en que se presente: "de ronda", "bailables", "romances", "de campo", etc. etc.

4.ª La elección del autor la obra constará de una o varias voces.

5.ª La canción debe ser realizada con armonización para piano o bien en estilo polifónico.

6.ª En cada provincia el concurso será fallado por un Jurado diferente.

7.ª El Concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiada.

8.ª Será elegida la mejor obra presentada en cada provincia, a la que se concederá un premio consistente en 500 pesetas. También se podrá otorgar una Mención Honorífica, para aquellos que lo merezcan, además de la premiada y declararlo de utilidad para el Frente de Juventudes.

9.ª La canción premiada se dará a conocer el Día de la Canción, que coincidirá con el Día de la Victoria y del que habrá de ser alegre expresión simbolizada tanto en las canciones tradicionales, como en las que se seleccionen para este Concurso.

10. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes editará por su cuenta todas las canciones premiadas en los Concursos Provinciales y será enviada dicha edición a todas las provincias de España, quedando los derechos de representación de propiedad del autor, reservándose el Frente de Juventudes el derecho de imprimir, cantar o representar esta canción en sus actos.

11. Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado firmado con un lema y en sobre

Comentarios

La humana inquietud

La noticia de que nuestro paisano y académico de la Española, don Lorenzo Riber, está dando en Madrid un ciclo de conferencias sobre San Agustín —ven tusamente es hoy realidad en España un anhelo de reenderezamiento intelectual, y allí San Juan de la Cruz, acá el Bto. Ramón Lull, acullá San Isidoro polarizan la atención de selectos auditores—, ha me incitado a tomar una vez más en las manos el aureo libro de las "Confesiones".

La lectura de estas páginas, cargadas de intensa emoción, suscita ineludiblemente en la mente la inquietud trágica de los más grandes problemas que constituyen la constante meditación de las almas nobles, y enciende en el alma las ansias de los más ardientes e inextinguibles deseos. "Nos hiciste, Señor, para TI, e inquieto está nuestro corazón hasta que descanses en TI". De modo que el descanso perfecto no está en este mundo.

De ahí la perenne actualidad de San Agustín. Ya Santa Teresa pudo escribir en su propia "Vida": "Como comencé a leer las Confesiones, pareceme me veía yo allí". Es la impresión que sentirían de seguro cuantos se decidan a meditarlas con algún detenimiento, y más los hombres de nuestro tiempo, arrastrados constantemente por los cambios turbulentos de la sociedad. Si, si, en las "Confesiones" agustinianas encontraremos algo personal, algo vivo actualmente. El universo es pequeño para nuestro corazón y nuestro pensamiento se lanza siempre más allá. Dios parece estar infinitamente lejos; "habita en una luz inaccesible", como dice San Pablo; es "el Dios grande que vence nuestra sabiduría", en frase de Job. Por eso a un misterio sigue otro misterio, y cada solución engendra nuevas interrogaciones y nuevas inquietudes. Sólo hay un punto firme: la certidumbre de que Dios nos ama y que en amarle y servirle está nuestra única dicha.

Y aquí está precisamente lo más embelesante del libro de las "Confesiones": esa identificación del razonamiento filosófico del sabio con la devota plegaria del creyente, la inquietud intelectual transformada en elevación hacia Dios; he ahí el grado supremo de los esfuerzos del alma en la penosa investigación de la verdad: llegar a un punto en que el aguijón de la duda del filósofo, digámoslo así, sea una amorosa y respetuosa pregunta a la eterna Verdad a fin de que lo guíe e ilumine.

En este caso, empero, ya la inquietud ha perdido su "aguijón" porque va acompañada de la descansada esperanza. Por eso un discípulo de San Agustín, santo y místico como él, San Francisco de Sales, llegó a decir: "¡Oh, admirable y amable inquietud!". La vida es justamente desear, sufrir, luchar, "dejarse llevar por aquella mano suavísima y mansísima que cura nuestras heridas". Es más; como decía un convertido, lector asiduo de las "Confesiones", "debemos inquietarnos de no sentir inquietud". En efecto, el reposo no está aquí, en las vulgaridades de la vida, sino más allá de la vida, allí donde está el Bien supremo que esperamos.

Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados que les puedan interesar las plazas que a continuación se relacionan, se presenten en la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados, donde se les informará.

Una plaza de Auxiliar tercero del Ayuntamiento de Alcira (Valencia) con el sueldo de 3.800 ptas.

Una de Guardia Municipal de Campo, con 3.285, del Ayuntamiento de Carlet (Valencia).

Palma de Mallorca, 6 de marzo de 1942.

El Vocal Militar, Manuel Viallonga Alomar.

aparte igualmente cerrado, su nombre y dirección, dirigidos a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes encabezado "Concurso de Canciones".

El plazo de admisión se cerrará el día 25 de dicho mes.

12. No podrán presentar la misma canción en dos provincias distintas.

Dando cuenta de este Concurso hemos recibido de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes la correspondiente convocatoria.

Día de la Canción

CONCURSO NACIONAL DE CANCIONES

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes por medio de su Asesoría de Cultura y Enseñanza y con la aportación generosa del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, que ha hecho posible aumentar la cuantía de los premios ofrecidos, abre un Concurso de Canciones Españolas de tipo popular al que podrán concurrir todos los poetas y compositores españoles que lo deseen.

Las bases serán las siguientes:

1.ª La canción habrá de ser inédita.

2.ª Tendrá carácter típicamente popular.

3.ª El autor podrá tomar como motivo para su inspiración temas populares propios de las diferentes regiones españolas.

4.ª Se basará en los distintos estilos peculiares de nuestro folklore "de ronda", "de campo", "de Cuna", etc., etc. a elección del autor.

5.ª La canción podrá estar realizada a una o varias voces.

6.ª Queda a elección del autor armonizar la canción para piano o bien hacerla en estilo polifónico.

7.ª El Concurso será fallado por un Jurado que será dado a conocer una vez que haya hecho pública su decisión.

8.ª El Concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiadas.

9.ª Se otorgarán los siguientes premios que serán adjudicados a las canciones que más méritos reúnan a criterio del Jurado.

Primero, 10.000 ptas.

Segundo, 5.000 id

Tercero, 2.000 id

Cuarto, quinto y sexto premios 1.000 id cada uno.

10.ª La canción que haya sido premiada en este Concurso Nacional encabezará la recopilación que con las canciones premiadas

Junta Dio es na de Acción Católica

Campaña "Pro-Caridad"

CUARESMA DE 1942

Por toda España, la Campaña de Caridad recuerda a los católicos la obligación de ayudar material y espiritualmente a sus hermanos necesitados.

La Diócesis de Mallorca, como todas las de España, celebrará una

Semana del Sacrificio

desde el domingo día 22, al jueves 26 de Marzo. Celebrará además un

Día Nacional del Sacrificio

el viernes 27 de Marzo, Día de los Dolores de María Santísima.

SACRIFICIO EN FAVOR DE LOS POBRES!

CATOLICO!

La Semana y el Día del Sacrificio te piden mortificación, olvido de injurias, perdón a los enemigos y ayuda a los humildes.

Para tu formación habrá CONFERENCIAS. Para la ayuda en dinero habrá COLECTAS. Para la entrega de donativos en especie habrá VALES.

¡POR AMOR A LA IGLESIA, QUE VELA POR LOS POBRES!
¡POR OBEDECENCIA A LOS PONTIFICES, QUE RECOMIENDAN CONSTANTEMENTE LA CARIDAD!
¡POR EL AFECTO A LA ACCIÓN CATOLICA!
¡POR EL BIEN DE LA PATRIA!

CATOLICO! Disponte a participar espiritual y materialmente en la SEMANA Y DIA NACIONAL DEL SACRIFICIO!
¡Con el mayor fervor, acudirás a las CONFERENCIAS!
¡Con el mayor entusiasmo favorecerás con tu dinero las COLECTAS!
¡Con todas tus posibilidades recogerás los VALES, para ofrecer tus donativos en especie!

La jornada deportiva de ayer

TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

PELOTA VASCA

A un "San Martín" muy mediocre, el "Mallorca", ineficaz a la hora de la verdad, sólo logró vencerle por diferencia mínima (2 - 1)

Con Ordinas de delante centro, el «Constancia» fue batido (4-1) por el «Levante», pese a la buena actuación de Company

Mallorca, 2 — San Martín, 1
Levante, 4 — Constancia, 1
Tarrasa, 4 — Gerona, 1

Estos son los resultados de la jornada de ayer, en nuestro grupo, en el que queda de la siguiente manera la clasificación:

Tarrasa	7	4	3	0	19	4	11
Levante	7	4	1	2	18	14	9
Mallorca	7	2	2	3	11	12	6
Gerona	7	3	0	4	15	18	6
Constancia	7	2	2	3	10	13	6
San Mart.	7	2	0	5	8	20	4

Total: que todo queda reducido al codo a codo "Tarrasa"- "Levante", que a lo mejor no queda dilucidado hasta el final.

En Palma

Mañucho es el "San Martín". He ahí la mitad del comentario que hacía ayer tarde el público, al salir de "Buenos Aires" sin cular su decepción. La otra mitad, la más amarga, era ésta:

—¿Qué poco ha jugado el "Mallorca"!
Tenía razón. El conjunto reblanco catalán es, sin discusión, el más mediocre de cuantos disputan el corriente torneo de clasificación. Y, sin embargo, nuestro equipo habiéndose venido por tanto harto menguado. Cuando los primeros veinte minutos de la contienda, en que el "Mallorca" obsequió con juego de calidad, creímos iba a producirse un resultado escandaloso. Realmente, los "sanmartineses", oponían una resistencia irrisoria. En su área era donde casi única y exclusivamente se peleaba. Pero no fructificó el aluvión. En cambio, poco a poco fué éste decreciendo. Y, a fin de cuentas, cuantos anhelábamos la victoria de los de casa tuvimos que pasar, antes de verla lograda, un mal rato.

Con el árbitro valenciano señor La Riva — que tuvo una acertada actuación —, estuvimos charlando unos instantes durante el descanso.

Los mallorquines — nos dijo — combinan y se pasan el balón bastante bien; pero no profundizan, no están en la brecha a la hora de la verdad. Y... ¡ya verá usted la que se arma como los catalanes consigán el empate!

Tenia razón el que fué excelente director de la contienda al apreciar lo sucedido en la primera parte. Y acertó al prever lo que podía suceder en la segunda, pues el "San Martín" consiguió el empate y, gracias a los desaciertos de los nuestros, fué durante un rato mandón y amo.

Un factor influyó tal vez en que los delanteros isleños resultaran de tan menguado poder ofensivo en los instantes culminantes: el medio centro. Faltóles el servicio raso, exacto y medido. Alzamora, lesionado en la cabeza a las primeras horas de cambio, hizo, gracias a un esfuerzo de voluntad, más de lo que podía pero no lo necesario. Acaso la presencia de Medina hubiera mejorado el mal cariz que presentaron las cosas.

A pesar de los pesares apuntados, hubiera podido ser más holgado el triunfo: Borrás y Vidal y algún otro compañero de línea estuvieron en condiciones óptimas para marcar de ambos onces.

A pesar del pequeño margen de diferencia en la victoria, no cabe duda que cuantos presenciaron el partido salieron convencidos de que el reserva del "Mallorca" debió haber logrado un amplio margen favorable, ya que dos o tres tantos de los que encajó — y sobre todo el segundo — se debieron a que ayer su guardameta tuvo una mala mañana.

La primera parte del partido terminó con un empate a dos tantos, logrados los del "Mallorca" por Llabrés y Turró, y los del "Gimnástica" por Berga y Ramon.

En la segunda, el "Mallorca"

Pocovi fué la gran esperanza; y no defraudó, pues el tanto que valió los dos puntos incubóse en la punta de su bota.

Del "San Martín"... lo dicho: malucho. Jugó medianamente cuando los de casa no lo hicieron. Y nada más.

¡Bien poco, por cierto!

Alineaciones:

"Mallorca": Sureda; Oliver, Mezquida; Simonet, Alzamora, Sanchez; Pocovi, Borrás, Arnau, Leal y Vidal.

"San Martín": Ibarra; Cada-falch, Comás; Gomá, Vila, Flaquer; Eugenio, Bosque, Pueyo, Pallás y Balaguer.

El primer tanto se produjo a los 13 minutos: un balón bombado de Borrás, a unos metros de la meta, pilló Arnau, que burló, serenamente, la salida de Ibarra.

A los 14 minutos de la segunda parte el empate, seguido de fuerte presión del "San Martín". Pueyo remató por bajo, sin preparar, un centro raso de Balaguer. 1-1.

Poco después, hubo cambios de la delantera de los decanos, que quedó así: Arnau, Borrás, Vidal, Leal y Pocovi.

El tanto de la victoria llegó a los 30 minutos: Pocovi cruzó un

tiro a media altura, recogiendo un servicio de Borrás. 2-1.

Un dato, hoy más elocuente que nunca.

Balance de los "saques de esquina":

Contra el "San Martín", 9.
Contra el "Mallorca", 2.

AVESPA

En Valencia

Madrid, 9, a la 1 (Por teléfono). — En Valencia, en el campo de Vallejo, se enfrentaron el "Constancia" y el "Levante", resultando vencedor el segundo por 4 tantos a 1.

Los equipos formaron de la siguiente manera:

"Levante": Soró; Villagrás, Pío; Pol, Barnés, Peris; Segarra, Rubic, Iriondo, Costa y Agustín.

"Constancia": Company; Germán, Sales; Torres, Corró, Marculetá; Hernández, Rocasolano, Ordinas, Planas y Portugés.

Arbitró, acertadamente, el colegido murciano señor Almagro.

Para el "Levante" el partido resultó fácil, aunque el resultado fué inferior a sus merecimientos y posibilidades; pero el portero mallorquín jugó bien y ayudado por la suerte en no pocas ocasiones.

En la primera parte logró el "Levante" un tanto, obra de Agustín. En la segunda, Iriondo aumentó a dos la distancia, pero el "Constancia" obtuvo el seyo, del que fué autor Ordinas. Iriondo obtuvo poco después el tercero y Rubio el cuarto.

Por el "Levante", el mejor hombre fué Pío. Company fué el mejor de los mallorquines.

En conjunto, la actuación de los isleños decepcionó, especialmente su línea defensiva.

ALFIL

Realmente, el telegrama que antecede se presta poco al comentario, pues es suficientemente claro por sí mismo. Hay, sin embargo, una nota que nos deja poco menos que estupefactos: por qué Ordinas jugó de delantero centro? Creemos recordar que en Valencia está Antolin; y es de suponer que solo a enfermedad pudo ser debida su alineación.

La lacónica referencia transcrita no esclarece el punto señalado. Habrá que aguardar el regreso de los inquisidores para averiguar lo acaecido. — A.

TORNEO «LIGA MALLORCA»

El "Mallorca" logró, a costa del "Gimnástica", su primera victoria

Y el "Manacor", al triunfar en La Puebla, reafirmóse en primer lugar

Los resultados registrados ayer en la "Liga Mallorca" fueron los siguientes:

Mallorca, 6 — Gimnástica, 5
Poblense, 1 — Manacor, 2

Destaca la meritoria victoria de los mallorquines, frente a los peligrosos pobleneses. Y a los reservistas del "Mallorca", la primera que logran en la competición.

La clasificación queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.							
Manacor	6	5	0	1	17	5	10
Atlético	6	4	0	2	13	8	8
Poblense	6	3	0	3	17	8	6
Baleares	6	2	2	2	12	16	6
Gimn.	6	2	1	3	17	20	5
Mallorca	6	1	2	3	15	27	4
Lloset.	6	1	1	4	7	14	3

En Palma

El "Mallorca", en partido matinal, venció al "Gimnástica" de Felanitx por 6-5.

El encuentro fué arbitrado por el colegido señor Fuster, que cumplió bien su cometido alineándose los equipos en la siguiente forma:

"Mallorca". — Oliver; Alcina, Vaquer; Mercader, Lull, Oñate; Oliva, Janer, Llabrés, Turró y Llompart.

"Gimnástica". — Forteza, Rius Lull; Tugores, Gros, Llinás; Saez, Barceló, Ramon, Berga y Quintana.

El encuentro tuvo un interés grande dada la forma en que se desarrolló, ya que los tantos, marcados alternativamente, mantuvieron en continua tensión los nervios de los partidarios de ambos onces.

A pesar del pequeño margen de diferencia en la victoria, no cabe duda que cuantos presenciaron el partido salieron convencidos de que el reserva del "Mallorca" debió haber logrado un amplio margen favorable, ya que dos o tres tantos de los que encajó — y sobre todo el segundo — se debieron a que ayer su guardameta tuvo una mala mañana.

La primera parte del partido terminó con un empate a dos tantos, logrados los del "Mallorca" por Llabrés y Turró, y los del "Gimnástica" por Berga y Ramon.

En la segunda, el "Mallorca"

marcó cuatro tantos más, obra de Llabrés, Turró, Janer y Oliva, y los del "Gimnástica" los lograron Barceló (2) y Berga. S.E.U.F.

En La Puebla

En La Puebla, se jugó ayer el partido entre el equipo titular y el "Manacor".

A las órdenes del colegido señor Coll, alineáronse los equipos como sigue:

"Poblense". — Bosch; González, Latorre; Durán, Argüelles; Moniente; Bannasar, G. Crespi, M. Crespi, Fiol y Serra.

"Manacor". — Ferrer; Riera, Montserrat; Caldenty, M. Gomila, Serra; Rosselló, P. Gomila, Artiles, Pons y Vallvé.

En la primera parte, y a los nueve minutos, marcó el primer tanto Vallvé, empatando el "Poblense", a los 24 ms., por mediación de Fiol.

Durante la segunda parte, se acentuó notablemente el dominio del "Manacor", y a los 18 ms., de resultas de un corner, Artiles obtuvo para su equipo el tanto de la victoria, terminando así el partido.

El "Poblense" defendióse bastante bien.

Segunda División

Nacional, 5 — España, 1

En "Es Cos" jugóse ayer tarde el partido Nacional-España, correspondiente a la Segunda División de "Liga Mallorca".

Arbitró el colegido señor Fuentes.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

"Nacional". — Moner; Pericás, Santandreu; París, Cabrer, Oliver; Santandreu, Victor, Estrany; Saurina y Domínguez.

"España". — R. Amengual; F. Amengual, Thomás; Ramon, Pascual, Ferrer; Fonollar, Marcet, Campins, Bibiloni y Villalonga.

Al finalizar la primera parte el marcador señalaba tres a uno a favor del "Nacional".

En la segunda parte el "Nacional" marcó dos tantos más.

Los goleadores fueron: Estrany (3), Saurina y Domínguez por el "Nacional" y Bibiloni por el "España".

HIPICAS

Otra vez un éxito

No cabe duda de que de día en día se nota más en el hipódromo el imperio del más alto entusiasmo deportivo; no solamente entre los caballistas que procuran dar cuanto sea posible pedir a sus ejemplares respectivos, sino entre la concurrencia que llena las tribunas y sigue con interés excepcional el desarrollo de los programas.

En el de ayer es de destacar la maravilla de la quinta carrera, en que "Cebonita", conducida por Guillermo Coll, hizo una carrera por todo extremo espectacular, y se anotó un triunfo bien ganado, siguiéndole en la entrada a la meta "Citron Vert" y "Diworthy".

En la cuarta carrera y a causa de accidentes fortuitos, no pudieron alinearse sino cuatro caballos, que corrieron bien y se disputaron como los buenos la victoria. Venció "Cantarina", siguiéndole "Cartujana" y "Co-

lomet".

Las demás carreras, se desarrollaron también brillantemente, siendo vencedores en la primera "Essex", "Tiberito" y "Leal"; en la segunda, "Carpanita", "Gavián" y "Dispuesta"; y en la tercera "Belga", "Cable" y "Devota".

Una espléndida tarde más, y un nuevo paso de triunfo para el deporte hipico en nuestra ciudad. X.

SE VENDE LEÑA para obrar y quemar, de naranjo y almendro. Informes: Publicidad Balear. Plaza Cort. 10.

VENDO FINCA RUSTICA unas tres cuarteradas de regadío, poblada de almendros y casa para el colono. — Dirigirse a Fable Company: Pl. Ferrocarril, La Puebla.

La pareja mallorquina fué ayer vencida en Barcelona

Igartua substituyó a Ma yol. — Una gran actuación del catalán Catabadal

Barcelona. — (9, a la 1'40). — En el Frontón Novedades se jugó ayer tarde el partido, correspondiente al Campeonato de España de pelota vasca para

En la Península

El «Valencia» venció en Alicante

Y el «Madrid» empató en «Casa Rabia»

Madrid. — Los partidos jugados ayer, correspondientes al Torneo Nacional de Liga (Primera División) dieron los siguientes resultados:

A. Aviación, 2 — Celta, 0
Español, 0 — Madrid, 0
Alicante, 1 — Valencia, 3
Oviedo, 3 — Granada, 1
Sevilla, 2 — A. Bilbao, 1
Coruña, 1 — Barcelona, 0
Castellón — R. Sociedad (suspendido).

La clasificación queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.							
Valencia	23	16	3	4	77	34	35
A. Avia.	23	14	4	5	48	38	32
Madrid	23	13	5	5	58	36	31
Sevilla	23	10	5	8	54	37	25
B. Bilbao	23	9	6	8	51	35	24
Celta	23	10	4	9	45	51	24
Español	23	9	6	8	40	36	24
Coruña	23	10	3	10	31	34	23
Castellón	22	8	6	8	42	53	22
Oviedo	23	8	6	9	41	59	22
Granada	23	8	4	11	51	47	20
Alicante	23	6	3	14	37	65	15
Barcelona	23	6	2	15	47	62	14
R. Soci.	22	4	1	16	27	61	9

aficionados, entre las parejas representantes de Cataluña y de Baleares.

Por causas imprevistas, no pudo jugar Ma yol, siendo substituido por Igartua que, juntamente con Terrasa II, formó la pareja isleña. Esta resultó vencida por la catalana por 45 a 29.

Hasta el tanto 16 llevaron la delantera los mallorquines, que fueron después rebasados. En el

triunfo catalán influyó poderosamente el juego del catalán pabadal; que jugó el mejor partido de su vida, descomulgando a Igartua. Este no logró jugar Ma yol, lo que, por juego alegre y eficaz de Ma yol, cuya ausencia es indudablemente la causa fundamental de la derrota de Terrasa II produjo una impresión.

BALONCESTO

La jornada de ayer en «R. C. de Regatas»

Por diferencia casi mínima resolvióse el «Sóller» femenino

En la pista del "R. C. de Regatas", celebróse ayer mañana un interesante festival de baloncesto, que se vió muy concurrido.

En primer lugar, enfrentáronse los juveniles del "Regatas" y del "Pama", triunfando los "palmitistas" por 16-7, después de mostrar clara superioridad.

Las formaciones fueron: "Regatas". — Poncio, Mut, Espases, Guilabert y Perelló.

"Palma". — Moragues, Masanet, Sostres, Pujol y Juan.

A continuación, los primeros equipos del "Regatas" y del "Atlético" jugaron amistosa contienda, que valió merecida y amplia victoria a los "regateros".

por 26-11.

Fueron las alineaciones siguientes:

"Regatas". — Xicani, Fullana, Mas, Palmer, Mut.

"Atlético". — Hernández, Amengual, Mora, Vela.

Finalmente, enfrentáronse en un encuentro campeonil, los dos femeninos del "Regatas" y del "Sóller", venciendo casa por 8-6, tras igualar a 3-3.

Alineaciones: "Regatas". — Ximenis, Llabrés, Ximenis II, Gual y Oliver.

"Sóller". — Calafat, Riera, Cañellas, Colom, Ripoll y Estarellas.

BORN

Lunes 9 de Marzo
Gran solemnidad
Estreno de la superproducción nacional

R A Z A

EDITADA POR EL CONSEJO DE LA HISPANIDAD

con Alfredo Mayo, José Nieto, Ana Mariscal y Blanca de Silos

Dirección: José Saenz de Heredia

La sesión de 6 a 9 será de gran gala extraordinaria, numerada, con asistencia de las Autoridades, Jerarquías y Cuerpo Consular de Palma

EN LA VILETA lindantes con las calles de la Roca, Berenguer y otra de establecedores, se venden unas casas y terrenos circundantes en junto 830 mc., muy propia para industria. — Informes: en los números 124 y 169 del Camino Vecinal de la Vileta.

CUEVAS DEL DRACH PUNTUALIDAD

Se suplica para asistir a los Concursos de los Domingos y Miércoles a las DOCE MENOS CUARTO. Diez minutos después, que dará cerrada la Cueva hasta salir del Concierto.

SE DESEA HABITACION Joven dependiente en el oficio empleada en Palma, con mejoras referendarias, habitación en casa propia con derecho a cocina, a 6 G. CESTOS 15 y 1/2

DEFO EL VENTILADOR QUE OS ALIMENTA

EQUIPO AEREOELECTRICO

PAQUETES PALMA DE MALLORCA

Gasogeno nacional

GASNA

PATENTADO

Reconocido por técnicos e ingenieros industriales como EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO

DISTRIBUCION GENERAL PARA ESPAÑA

BARCELONA BALMES, 123 - Tel. 61205

GERONA JAIME I-30 Tel. 1887

PALMA MALLORCA ARAGON, 45 - Tel. 2718

BARACHOL

CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABE-LLUO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. SU PRIME EL PICOR.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Para la formación de Instructores auxiliares del Frente de Juventudes

Se celebrará en Madrid un curso de seis meses

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes organizará en Madrid en la Academia Nacional de Instructores un curso para la formación de instructores auxiliares del Frente de Juventudes cuya duración será de seis meses para las enseñanzas teóricas, al cabo de las cuales, después de tres meses de prácticas, obtendrán el título los que sean acreedores a él, pasando seguidamente a formar parte del Servicio Nacional de Instructores con el sueldo inicial de 8.500 ptas.

El curso de capacitación para las enseñanzas teóricas dará comienzo en la Academia Nacional José Antonio el 6 de Abril próximo y terminará el 30 de Septiembre. Para aspirar al ingreso en la academia hay que ser españoles, militantes de F.E.T. y de las J.O.N.S., tener una edad comprendida entre los 23 y 25 años de edad, excepcionalmente podrá concurrir al curso los que aun no habiendo cumplido los 23 años ya formaban anteriormente al 6 de Diciembre de 1940 en las organizaciones juveniles o en el S.E.U., y posteriormente en el Frente de Juventudes.

En ese caso el límite de edad será de 21 años.

Los alumnos admitidos definitivamente quedarán en régimen de internado; los aspirantes dirigirán sus instancias al Delegado Nacional del

Reparto de 22.500 pesetas entre 23 productores

El sábado por la tarde tuvo lugar en la entidad «Fidelidad» un ejemplar acto de hermandad y estímulo al trabajo. Se procedió a repartir entre los obreros y empleados de dicha empresa que más se distinguieron en su afán de servicio, rendimiento y amor a la empresa una importante cantidad de dinero.

El Delegado Sindical, el Secretario Provincial y el Asesor Jurídico de la C. N. S. que asistieron a dicho acto fueron recibidos por el Presidente de la Sociedad señor Vidal y el Conserje señor García Ruiz.

Reunidos con los beneficiarios, el Delegado Provincial Sindical señor Rotger, pronunció unas palabras refiriéndose a la satisfacción que produce a los Mandos Sindicales hallarse ante casos como este en que se siguen fielmente las directrices señaladas en el Fuero del Trabajo y en que se cumplen las órdenes dadas por el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe Nacional de la Falange, Franco.

En nombre de la Falange y sus Sindicatos, felicitó a la Empresa que colabora abiertamente al engrandecimiento de España.

Acto seguido el señor Rotger fué entregando a cada uno de los productores un sobre conteniendo la cantidad que la Empresa les cede. Las cantidades repartidas oscilan entre las tres mil y las cincuenta pesetas. El número de beneficiarios es de 23 y el total de lo repartido asciende a 22.500 pesetas, de las cuales 8.000 han sido distribuidas en la central y 13.500 en la Sucursal.

El Almirantazgo inglés anuncia el hundimiento de 2 destructores y 1 guardacostas

Un buque sur-africano ha sido torpedeado a 26 millas de la costa africana. — Aviones ingleses han bombardeado bases y fábricas en Francia

Londres.—El Almirantazgo anuncia el hundimiento de dos destructores y un guardacostas británicos. Se han perdido, en total, 172 oficiales y marineros.

Londres.—El Almirantazgo británico, anuncia que un bombardero alemán ha sido destruido por un buque patrulla inglés en servicio de convoy.

WINANT LLEGO A NUEVA YORK

Nueva York.—Ha llegado a este puerto en el «Clipper», el Embajador de los Estados Unidos en Londres, Winant, quien se dirige a Washington para dar cuenta al Presidente de sus actividades.

Los tripulantes llegados traían consigo los cadáveres de dos compañeros muertos después del hundimiento.

BOMBARDERO ALEMÁN DESTRUIDO

Londres.—El Almirantazgo británico, anuncia que un bombardero alemán ha sido destruido por un buque patrulla inglés en servicio de convoy.

A 26 MILLAS DE LA COSTA AFRICANA

Londres.—El buque sur-africano «Sidi-Bali» ha sido torpedeado a unas 25 millas de distancia de la costa africana.

Un ballenero ha desembarcado 32 miembros de la tripulación, desconociéndose la suerte que haya podido correr otros tripulantes que se acogieron a otra embarcación.

Al cerrar

Nuevo bombardeo inglés en las cercanías de París

Nuevos cadáveres han sido retirados de las ruinas de las casas destruidas en el otro bombardeo

Hoy salen para Mozambique otro contingente de tropas portuguesas

Londres.—El ministerio de Aviación anuncia que una pequeña formación de aviones de bombardeo atacó en la tarde del domingo una fábrica en los alrededores de París.

Se sabía que esta fábrica como la Renault, bombardeada en la noche del 3, estaba destinada a la fabricación de material de guerra para Alemania.

Otros aviones de bombardeo de la RAF, fuertemente escoltados por cazas, atacaron una fábrica de electricidad y otras fábricas de material ferroviario en el norte de Francia.

Durante la noche no se registró actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña.

Londres.—El ministerio del Aire anuncia que bombardeos de la RAF, han atacado la base naval enemiga de Saint Nazaire.

Un aparato británico no ha regresado.

EL BOMBAREO DE PARÍS

París.—Nuevos cadáveres han sido retirados de las ruinas de las casas que resultaron destruidas por la aviación británica en el bombardeo de París.

MAS TROPAS PORTUGUEAS A MOZAMBIQUE

Lisboa.—El Jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar, revisó ayer las tropas portuguesas que hoy embarcarán con dirección a Mozambique.

CHOQUE EXPLOSION. MUERTOS Y CASAS DESTRUIDAS

Selma (Carolina del Norte).—Cuatro muertos y cien heridos han resultado a consecuencia de una explosión ocurrida a causa del choque de un automóvil con un camión cargado de municiones.

Varias casas se derrumbaron también.

Todos los cristales de las casas contiguas saltaron a su vez a consecuencia de la trepidación.

LA VIGILANCIA DEL CON-SULADO SOVIETICO EN ANGORA

Angora.—El servicio de vigilancia de policía establecido ante el consulado soviético de esta capital se ha suprimido.

Se cree que los dos individuos que se refugiaron en el edificio han sido entregados a las autoridades turcas.

La reorganización de la Policía

Tendrá carácter militar y estará impregnada del espíritu del Movimiento

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se dispone la ejecución de la ley reorganizadora de la Policía, de 8 de marzo de 1941.

En el preámbulo de dicho decreto se dice que, en primer término, se trata de penetrar hondamente del espíritu del Movimiento los servicios de Policía, de forma que quede garantizada la adhesión de sus componentes a los principios de aquél en la medida que la seguridad del Estado y del Régimen exigen.

Después se trata también de dotar al nuevo Estado de una organización policial cuya eficacia técnica esté a la altura de las exigencias del servicio, fin a que responde la creación de la Escuela Superior del Cuerpo. Se refuerza, por otra parte, la disciplina del cuerpo de Policía Armada, al someter por entero sus elementos al fuero castrense.

Finalmente, se habrán de armonizar los variados intereses del personal procedente de los diversos Cuerpos que se unifican en las nuevas escalas. En virtud de todo esto, se dispone lo siguiente:

En el artículo primero se dice que la Policía gubernativa del Estado queda integrada: primero, por el Cuerpo General de Policía, y, segundo, por el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. El Instituto de la Guardia Civil realizará servicios propios de la Policía gubernativa, dentro del ámbito de competencia que se señalan los artículos quinto y séptimo de la Ley de 15 de marzo de 1941. La milicia de F.E.T. y de las JONS participará también en la ejecución de los servicios policíacos cuando sea requerida por la Dirección Central de Seguridad.

En el artículo segundo se consideran auxiliares de la Policía gubernativa del Estado la Policía Municipal, guardas forestales y jurados, y cuerpos uniformados o armados que dependan de las entidades intraestatales.

En el artículo tercero se dice que el Cuerpo General de Policía tendrá el cometido de ejecutar y hacer cumplir las órdenes que se dicten por las autoridades gubernativas y las obligaciones sociales impuestas por las leyes y reglamentos en vigor y cumplir

Roosevelt ha convocado al Gabinete de guerra

Se prohíbe en E.E. UU. la fabricación de aparatos de radio y fonógrafos. — La enfermedad del Presidente de la Argentina

Washington.—El Presidente Roosevelt ha convocado al gabinete de guerra.

Se cree que la reunión tiene por objeto tratar de los problemas referentes a la estrategia general y a los aprovisionamientos.

SE PROHIBEN A LOS CIVILES LOS VUELOS SOBRE HYDE PARK

Washington.—Roosevelt ha firmado un decreto prohibiendo que, sin permiso especial, vuele ningún avión civil sobre su propiedad de Hyde Park.

PROHIBICION DE FABRICAR APARATOS DE RADIO Y FONOGRAFOS

Washington.—A partir del próximo día 22 de abril, quedará prohibida en Estados Unidos la fabricación de aparatos de radio y fonógrafos.

La disposición ha sido dictada por el Departamento de Producción de Guerra.

La totalidad de las posibilidades de producción de dicha industria se adoptará a la producción de material de guerra.

Solamente se exceptuará la fabricación de piezas de recambio.

LA DOLENCIA DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Buenos Aires.—El hijo del Presidente de la República, Ortiz, ha salido para Nueva York, al objeto de consultar varios especialistas acerca de la enfermedad que aqueja a su padre.

BUQUES INCAUTADOS POR EL BRASIL

Río Janeiro.—Más de 20 buques mercantes, con un desplazamiento total de 6 mil 525 toneladas, han sido incorporados a la flota del Lloyd brasileño, por disposición del Gobierno.

Todos dichos buques se hallaban refugiados en puertos del Brasil.

Diez de los buques incautados son alemanes, diez italianos y uno finlandés.

EL BRASIL INCORPORA A SU FLOTA 10 BARCOS ALEMANES, 10 ITALIANOS Y 1 FINLANDES

Washington.—El Presidente Roosevelt ha convocado al gabinete de guerra.

Se cree que la reunión tiene por objeto tratar de los problemas referentes a la estrategia general y a los aprovisionamientos.

SE PROHIBEN A LOS CIVILES LOS VUELOS SOBRE HYDE PARK

Washington.—Roosevelt ha firmado un decreto prohibiendo que, sin permiso especial, vuele ningún avión civil sobre su propiedad de Hyde Park.

PROHIBICION DE FABRICAR APARATOS DE RADIO Y FONOGRAFOS

Washington.—A partir del próximo día 22 de abril, quedará prohibida en Estados Unidos la fabricación de aparatos de radio y fonógrafos.

La disposición ha sido dictada por el Departamento de Producción de Guerra.

La totalidad de las posibilidades de producción de dicha industria se adoptará a la producción de material de guerra.

Solamente se exceptuará la fabricación de piezas de recambio.

LA DOLENCIA DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Buenos Aires.—El hijo del Presidente de la República, Ortiz, ha salido para Nueva York, al objeto de consultar varios especialistas acerca de la enfermedad que aqueja a su padre.

BUQUES INCAUTADOS POR EL BRASIL

Río Janeiro.—Más de 20 buques mercantes, con un desplazamiento total de 6 mil 525 toneladas, han sido incorporados a la flota del Lloyd brasileño, por disposición del Gobierno.

Todos dichos buques se hallaban refugiados en puertos del Brasil.

Diez de los buques incautados son alemanes, diez italianos y uno finlandés.

Los japoneses han ocupado Rangún

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que ayer a las 10 (hora local) las tropas japonesas ocuparon Rangún, capital de Birmania.

Anteriormente habían ocupado Pegu.

Los japoneses han ocupado Rangún, capital de Birmania. Anteriormente habían ocupado Pegu.

De Hispano América

En la Argentina, la victoria electoral del Gobierno parece asegurada

El Parlamento de Costa Rica suspende por dos meses las garantías constitucionales

Buenos Aires.—La victoria electoral del gobierno parece asegurada según los datos de los escrutinios provinciales que se van conociendo.

Mendoza dió 53.566 votos a los conservadores y 10.963 a los radicales.

Distritos tradicionalmente radicales votaron con mayoría considerable en favor de los conservadores.

SE VENDE

leña para cocinas económicas. Se sirve a domicilio. Calle 37, C'an Grache. Tel. 1459 - Carr. Lynch-mayor.

El Parlamento de Costa Rica suspende por dos meses las garantías constitucionales

Buenos Aires.—La victoria electoral del gobierno parece asegurada según los datos de los escrutinios provinciales que se van conociendo.

Mendoza dió 53.566 votos a los conservadores y 10.963 a los radicales.

Distritos tradicionalmente radicales votaron con mayoría considerable en favor de los conservadores.

SE VENDE

leña para cocinas económicas. Se sirve a domicilio. Calle 37, C'an Grache. Tel. 1459 - Carr. Lynch-mayor.

Ha comenzado la distribución de socorros entre las víctimas del bombardeo de París

Vichy.—El Mariscal Petain y el Almirante Darlan asistieron en la mañana de ayer, domingo, a los funerales por las víctimas de los ataques del 3 de los corrientes.

Cada familia necesitada recibió un anticipo de 500 francos.

En grandes comedores se distribuyen entre las gentes necesitadas alimentos.

El ministro Berthelémy ha visitado la zona bombardeada y ha manifestado a la población que el gobierno está decidido a prestarles la ayuda más completa.

MUTUA BALEAR

Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil.

VIA ROMA, 43. Tel. 2808

En la calle más señorial y céntrica de Palma se vende casa de planta baja y tres pisos de nueva construcción (las dos últimas a punto de acabar) con todas las comodidades y con sol.

Informes al propietario sólo por las tardes de 2 a 4, calle de Monserrat, núm. 36, pral. Absténganse intermediarios.

Pétain y Darlan asistieron a los funerales que se celebraron ayer en Vichy

Vichy.—El Mariscal Petain y el Almirante Darlan asistieron en la mañana de ayer, domingo, a los funerales por las víctimas de los ataques del 3 de los corrientes.

Cada familia necesitada recibió un anticipo de 500 francos.

En grandes comedores se distribuyen entre las gentes necesitadas alimentos.

El ministro Berthelémy ha visitado la zona bombardeada y ha manifestado a la población que el gobierno está decidido a prestarles la ayuda más completa.

MUTUA BALEAR

Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil.

VIA ROMA, 43. Tel. 2808

En la calle más señorial y céntrica de Palma se vende casa de planta baja y tres pisos de nueva construcción (las dos últimas a punto de acabar) con todas las comodidades y con sol.

Informes al propietario sólo por las tardes de 2 a 4, calle de Monserrat, núm. 36, pral. Absténganse intermediarios.

250 Horas de luz con linterna eléctrica.

Hnos. Puigcerdós. Sindicato. No. 149.

LA SEÑORA

Doña Isabel Vives Mas

Ha fallecido a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija Angela, hijo político Juan, hermanos Bartolomé, Antonio (ausente), nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario, conducción a su última morada y seguidamente al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Deyá, a las diez de la mañana.

Casa mortuoria: Ca'n Fussimany Deyá.

No se invita particularmente

LA SEÑORA

Doña Margarita Borrás Bonich DE CASTELL

Falleció en la madrugada de ayer, a la edad de 81 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligido esposo don Bartolomé Castell Rechag, hija Antonia, hijo político Jaime Sala, nieta Margarita, hermana política y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario que se dirá hoy, a las cuatro y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de San Juan (Padres Teatinos) el viernes, a las 8 y media, 9 y 9 y media, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Sotelo, 121 (Porto-Pi).

No se invita particularmente

LA SEÑORA

Doña Antonia Borrás Crespi VIUDA DE TORRENS

ha fallecido en La Puebla, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Antonio, Catalina, Juan, José y Lorenzo, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta noche, a las ocho y media y acto seguido la conducción de su cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana, martes, en la iglesia parroquial de esta Villa a las diez y media, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Goleta, 114.

No se invita particularmente

El Excmo y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Isabel Vives Mas

Ha fallecido a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija Angela, hijo político Juan, hermanos Bartolomé, Antonio (ausente), nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario, conducción a su última morada y seguidamente al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Deyá, a las diez de la mañana.

Casa mortuoria: Ca'n Fussimany Deyá.

No se invita particularmente

LA SEÑORA

Doña Margarita Borrás Bonich DE CASTELL

Falleció en la madrugada de ayer, a la edad de 81 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligido esposo don Bartolomé Castell Rechag, hija Antonia, hijo político Jaime Sala, nieta Margarita, hermana política y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario que se dirá hoy, a las cuatro y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de San Juan (Padres Teatinos) el viernes, a las 8 y media, 9 y 9 y media, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Sotelo, 121 (Porto-Pi).

No se invita particularmente

LA SEÑORA

Doña Antonia Borrás Crespi VIUDA DE TORRENS

ha fallecido en La Puebla, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Antonio, Catalina, Juan, José y Lorenzo, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta noche, a las ocho y media y acto seguido la conducción de su cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana, martes, en la iglesia parroquial de esta Villa a las diez y media, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Goleta, 114.

No se invita particularmente

El Excmo y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información de última hora

Una radio anunció el cese de hostilidades en Java

En Tokio se manifestó, no oficialmente, que el mando supremo holandés había solicitado un armisticio y el cese de hostilidades. — En Londres no se tenía confirmación de la capitulación de las Indias holandesas, pero se carecía de noticias de dichas islas desde la tarde del sábado

Todo el sur de la isla de Sumatra se halla ya en poder de las fuerzas japonesas

Bankok. — Ha sido captada una emisión de radio en lengua holandesa, según la cual han cesado las hostilidades en Java en la mañana de ayer domingo. No se ha tenido ninguna confirmación del particular.

Armisticio y cese de hostilidades

Tokio. — No oficialmente se anuncia que el mando supremo holandés ha solicitado del mando japonés en Extremo Oriente la estipulación de un armisticio y el cese de las hostilidades en las posiciones holandesas, en vista de la superioridad de los nipones.

Sin confirmación de las noticias de capitulación

Londres. — Carecen de confirmación las noticias de capitulación de las Indias neerlandesas según se afirma en los círculos oficiales de la capital británica.

Desde el sábado sin noticias de las Indias holandesas

Londres. — Desde la tarde del sábado día 7 no ha habido ninguna comunicación telegráfica entre Inglaterra y las Indias orientales neerlandesas.

Ocupación de todo el Sur de Sumatra

Tokio. — El Gran Cuartel General comunica que todo el sur de la isla de Sumatra, se encuentra ya en poder de las fuerzas japonesas después de la ocupación de Hambi. Esta importante ciudad, desde el punto de vista estratégico, se halla situada a 200 kilómetros al noroeste de Palembang y en la orilla meridional del río Hadí y fué conquistada a las 17 horas del día 4, una vez que fueron derrotadas las tropas holandesas y aliadas en la región de Muratosk, situada en la confluencia de los ríos Togo y Jujua.

Todos los pozos petrolíferos de los alrededores de Hambi se encuentran igualmente en poder de las fuerzas niponas.

Declaraciones de un general australiano

Sidney. — Un ataque japonés en masa representa un grave peligro para Australia ha declarado ante el micrófono el Mayor General Bennet.

De llevarlo a cabo añadió, los japoneses empezaban atacando el punto más débil en el sector septentrional, y terminarian, a mi juicio, de apoderarse de las bases aeronáuticas del norte de la isla y de Port Darwin.

Los japoneses empezaban su marcha después hacia la parte del Queensland, desde donde marcharían hacia el interior.

Debemos impedir que el enemigo ponga el pie en Australia. No debemos permitir que desde las bases septentrionales del continente bombardeen nuestras ciudades y para ello no tenemos que acumular en el sur toda nuestra población y todas nuestras fuerzas.

Continúa encarnizada la batalla en Birmania

Londres. — El último comunicado facilitado en Rangun, anuncia que después de violentos combates los japoneses ocuparon un puente del ferrocarril situado a 60 kilómetros al norte de la capital.

[Noticias de Prensa dicen que la batalla en esta región continúa con el mismo encarnizamiento y que los japoneses dejaron ya la región de los bosques para luchar en campo abierto, en su mayor parte arrozales.

Según informaciones recibidas en esta capital las pérdidas japonesas en Birmania, desde el comienzo de las operaciones, se elevan a 250 aparatos.

Regimiento japonés atacado en Filipinas

Washington. — Las fuerzas del general Marc Arthur, en Filipinas, desencadenaron un ataque de sorpresa contra el enemigo.

El comunicado norteamericano del domingo que da esta información añade que un regimiento de infantería japonés que se dirigía hacia el frente, en la península de Bataan, fué repetidamente atacado por el fuego de artillería de piezas norteamericanas instaladas en posiciones bien camufladas.

El ataque fué de una completa sorpresa; por ello fueron muy pesadas las bajas japonesas.

El comunicado de Washington declara que el general Marc Arthur ha recibido informaciones según las cuales el comandante de las fuerzas japonesas en Filipinas, se ha suicidado. Su suicidio es debido, según se dice, al hecho de no haber conseguido con sus fuerzas numéricamente superiores el vencer la resistencia de las fuerzas norteamericanas en Filipinas.

1.000 tanques defendieron Birmania

Londres. — La resistencia de Birmania se halla confiada, casi por entero a los tanques ingleses que en número de 1.000 han sido desembarcados.

La situación se mantiene grave según declaran los círculos militares ingleses.

Los japoneses dueños de la parte occidental de Java

Saigon. — Las tropas niponas continúan con gran superioridad de medios y han logrado penetrar en la línea de defensa aliada al norte del volcán Tangupan Traju.

Después de ocupar Batavia, las tropas aliadas se reúnen alrededor de Bandueng, cuya situación geográfica permite una mayor defensa donde los cañones anti-tanques y la artillería pesada están instalados en refugios fortificados.

Después de duros combates en dos días las fuerzas neerlandesas se han visto obligadas a ceder terreno a los japoneses ante la superioridad numérica y la potencia de éstos.

Los observadores militares ponen de relieve que los japoneses son dueños de la casi totalidad de la parte occidental de Java, pudiendo sin dificultad alguna desembarcar los hombres y material que necesiten para sus operaciones.

Discurso de Menzies

Melbourne. — El ex primer ministro australiano Menzies ha afirmado en un discurso pronunciado ayer domingo, que los aliados sólo pueden conseguir la victoria mediante la ofensiva, y que en ella hallarán la unión y la cohesión que les son necesarias.

A continuación dijo que la Gran Bretaña, con sus ataques aéreos al territorio alemán, sus soldados y su marina, repartidos y combatiendo en todos los teatros de la guerra, es una prueba evidente del espíritu inglés.

Terminó asegurando que el poderío y los recursos unidos de Gran Bretaña, Norte-América y Rusia, deben poder aplastar toda intervención de las potencias del Eje.

Desembarco en Nueva Guinea

Melbourne. — Las fuerzas japonesas han desembarcado en Saramau, costa septentrional de Nueva Guinea, según anuncia el gobierno australiano.

Saramau, punto del recentísimo desembarco japonés está situado a unos 650 kilómetros al noreste del cabo York, extremidad septentrional del continente australiano y a unos 1.500 al noreste de Port Darwin.

Saramau se encuentra en la parte de Nueva Guinea sometida al mandato australiano de la Sociedad de Naciones, o sea en la parte noreste de la isla que fué alemana.

NOTAS SUELTAS

Son inhumados en Nairobi los restos del Duque de Aosta

La información judicial sobre el atentado contra Von Papan, a punto de terminar. — Acuerdo comercial ger mano-manchú

HAN COMENZADO LAS GESTIONES PARA SUSTITUIR A BARDOSSY EN LA JEFATURA DEL GOBIERNO HUNGARO

Nairobi. — Los restos del Duque de Aosta, Virrey de Etiopía, muerto estando prisionero de los ingleses, han sido inhumados en el cementerio militar de Nairobi.

Se les tributó honores militares.

Estaban presentes durante la ceremonia los oficiales británicos e italianos.

Los Generales inglés Pratt e italiano Nassi dirigieron la ceremonia de despedida.

EL ATENTADO CONTRA VON PAPAN

Angora. — Se asegura que está a punto de terminar la información judicial realizada con motivo del atentado perpetrado contra el Embajador del Reich en Turquía, Von Papan.

Cuando se hagan públicos los resultados de la investigación practicada, se espera que causen sensación en el mundo.

Se conocerá entonces la amplitud de los sistemas del terrorismo que continúan utilizando determinadas Embajadas.

ACUERDO GERMANO-MANCHU

Sinking. — En presencia de las altas personalidades del Go-

bierno manchú, se ha firmado un acuerdo regulando el intercambio comercial entre Alemania y Manchukuo.

La firma del correspondiente documento se efectuó el sábado en el Ministerio de Relaciones Exteriores de Sinking por los plenipotenciarios de los dos países.

EL EMBAJADOR TURCO EN BERLIN, LLAMADO A ANGORA

Angora. — El Embajador de Turquía en Berlín vendrá en breve a Angora para evacuar alguna consulta.

Ha sido llamado por el Gobierno turco.

PARA LA SUSTITUCION DE BARDOSSY

Budapest. — Han comenzado las conferencias encaminadas a la sustitución del Jefe del Gobierno, Bardossy, que parece ocupó el cargo de manera provisional.

Se habla, para ocupar la Jefatura del Gobierno, de Nicolás Kallay, ex-Ministro de Negocios Extranjeros.

Para la cartera de Negocios Extranjeros se citan diversos nombres.

En los centros oficiales, sin embargo, se declara que es prematuro cuanto se diga a este respecto. EFE

Buques hundidos por la aviación japonesa en Birmania

Tokio. — Se comunica la destrucción total de cuatro vapores adversarios ayer mañana por la aviación nipona.

El hecho ocurrió en el río Iráwaz, en Birmania.

EFE

El Papa, restablecido de gripe, ha quedado bastante debilitado

LOS MEDICOS LE HAN PRESCRITO REPOSO Y RECONSTITUYENTES

Las causas de los mártires de la Cruzada española. — Los representantes diplomáticos de los países en guerra con Italia acreditados ante la Santa Sede pasarán a residir en la Ciudad del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa se encuentra ya restablecido del ataque gripal que le aquejó en la pasada semana.

El Padre Santo ha quedado bastante debilitado.

Los médicos le han prescrito reposo y reconstituyentes.

Roma. — Se dice que están adelantadísimas las gestiones para el estudio de las causas de los mártires de la Cruzada española.

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Canali, Presidente de la comisión cardenalicia para el gobierno del Vaticano, ha comunicado a las familias habitantes

del palacio del Tribunal de Santa Marta, en el territorio de la Ciudad del Vaticano, que en breve tendrán que dejar su alojamiento para ocupar los palacios de la Santa Sede en Roma, de propiedad vaticana.

Dichas familias consiguientemente en Roma, en virtud del do especial, todos los miembros de la ciudadanía vaticana.

Los alojamientos del Tribunal se destinan a vivienda y residencia oficial de los representantes diplomáticos cerca de la Santa Sede.

Los países hayan roto sus relaciones con Italia.

Mensaje de Petain con ocasión del entierro de las víctimas del bombardeo de París

«La Historia juzgará la criminal agresión de nuestro antiguo aliado que dejó a nuestros soldados marchar solos a la muerte, para lanzar, dos años más tarde, con fría decisión, al mismo trágico final a nuestros ciudadanos inocentes»

Vichy. — Un mensaje del Mariscal Petain, Jefe del Estado francés, ha sido leído en Boulogne, por Barthelemy, con ocasión del enterramiento de las víctimas del bombardeo británico contra París.

El mensaje dice así: "Frente a estas hileras trágicas donde se alinean los cuerpos de vuestros seres queridos, es mi deseo hacer llegar hasta vosotros el dolor de Francia. Lejos de vosotros, roto por el pesar de no poder mezclar mis lágrimas con las vuestras, me uno a vuestros sentimientos en estos minutos de adiós. Francia entera se pone a vuestro lado en el cementerio de la barriada mártir. Las palabras se anudan en mi garganta al decirlos los sentimientos que experimentamos con el relato de la espantosa noche, que obsesiona nuestro pensamiento. Calles demolidas, barrios arrasados, familias diezmadas, entre humo sofocante, recuento al amanecer de muertos y heridos, todas estas horribles torturas las hemos vivido con vosotros minuto a minuto.

El corazón de Francia ha sido herido en lo más hondo. Las palabras de odio no pueden mezclarse en esta hora con las palabras de piedad.

La Historia juzgará la criminal agresión de nuestro antiguo aliado, que dejó a nuestros soldados marchar solos a la muerte para lanzar, dos años más tarde, con fría decisión, al mismo trágico final a nuestros ciudadanos inocentes. No hay ley de guerra, no existe ningún pretexto que pueda justificar ante la conciencia humana tan sangrienta hecatombe.

En cuanto a vosotros, obreros caídos en el campo del honor de vuestro París, la larga cinta enrojecida del Sena no es capaz de expresar el doble agradecimiento de Francia. Porque vosotros habéis sido sacrificados dos veces por la patria en vuestra difícil existencia, en vuestra muerte injusta.

Llegará un día en el que un monumento que se eleve sobre las chimeneas de las fábricas pueda atestiguar fielmente a las generaciones hasta dónde llega el honor del obrero de París, en la desgracia, en su abnegación y en la renuncia, tal como es hoy más urgente y querido deseo.

Y ahora, muertos de nuestra ciudad, muertos de nuestra capital, muertos dolorosos, muertos llorados por Francia entera, entrad al sonido de nuestras campanas de duelo en el gran sueño de Dios." EFE

En Delhi se insiste en la creación de un Gobierno puramente nacional hindú

Las tempestades y lluvias han dificultado las operaciones en el N. de Africa

Bankok. — Sermesa, presidente de las Cámaras de comercio hindúes, ha insistido en Delhi sobre la creación inmediata de un gobierno puramente nacional hindú en razón de la situación crítica por la que atraviesa actualmente la India.

Este período de relativa calma ha sido aprovechado por los alemanes e italianos para sus tareas de organización y aprovisionamiento.

Detención de un individuo que se refugió en el consulado soviético

Estambul. — Un individuo que, perseguido por la Policía turca, se refugió en el Consulado general soviético y que las autoridades rusas se negaron a poner a disposición de aquéllas, ha sido entregado por fin a los agentes, en la noche de ayer.

Se espera un comunicado oficial acerca de esta detención, ya que la labor policia-

Continúan las actividades de reconocimiento y por consiguiente el contacto con el enemigo en el interior del desierto.

Tempestades en Africa del Norte

Berlin. — Según las informaciones que posee el Alto Mando alemán del sector de operaciones del Africa del Norte, no hubo durante la semana última acontecimientos dignos de mención, sin que ello quiera decir que reinase una absoluta tranquilidad.

Durante estos últimos días las tempestades y lluvias constantes han dificultado sensiblemente las operaciones.

Angora. — El agregado militar alemán en la capital turca ha abandonado Angora y ha marchado a Berlín para informar a las autoridades germanas. EFE

NOTAS GRAFICAS

Del "Mallorca" - "San Martín"



El primer tanto del «Mallorca»: Arnau, codicioso, burle a de Barra, que únicamente puede rozar el balón



Un tiro centro de Pocoví es interceptado con apuros por catalán, que frustra el remate de Arnau

ca en torno del consulado soviético de Estambul, ha hecho circular numerosos rumores.

Los medios soviéticos de la capital turca se muestran extraordinariamente reservados, limitándose a informar que no se ha efectuado registro ninguno en el edificio del consulado.

VIAJE DE UN AGREGADO MILITAR ALEMÁN

Angora. — El agregado militar alemán en la capital turca ha abandonado Angora y ha marchado a Berlín para informar a las autoridades germanas. EFE

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeles de empeño. — Vidriera, 27, tel.: de 10 a 1 y de 4 a 8.

DR. SEGUÍ

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Piedad, 28. — Teléfono 2

Don Lorenzo Ginard Mestre

Falleció ayer a las 11'25 después de recibir Santos Sacramentos

Sus desconsolados hijos, Juan y Antonio, políticos, Antonia y Juana, nietos y demás familia, participan a sus amados tan sensible pérdida. ruegan le tengan presente en sus oraciones e invierten al rosario que se rezará a las 5 y media y seguidamente a la conlución del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Antonio Marqués, 8, 1.º, Palma.

PARA CALIDAD

Vino Valdepeña